

打赢精准脱贫攻坚战——决胜在一线
DAYINGJINGZHUNTUOPINGONGJIANZHAN—JUEZHANZAIYIXIAN

内蒙古巴林左旗：“小笤帚”扫出脱贫路

伴着“噼、噼、噼……”的绑扎声，内蒙古自治区巴林左旗哈拉哈达镇全胜村的笤帚加工厂，30多个工人正埋头分拣、捆扎手中的笤帚苗，身旁绑扎成形的笤帚堆成一座座小山。

“绑笤帚”做成了大产业，发展笤帚苗种植及深加工，打造专业品牌，“小笤帚”由日常生活用具向工艺品转型，也成为带动当地百姓脱贫致富的一大抓手。

2018年，全旗共有2.1万户、6.5万人从事笤帚生产加工，人均收入约14800元，带动6000多名贫困人口稳定脱贫。

巴林左旗十三敖包镇笤帚苗产业园区的展厅内琳琅满目，摆满了用笤帚苗绑扎而成的茶刷、葫芦挂件、按摩锤等创意手工艺品。

热评

内蒙古民营经济走向更加广阔的舞台

“坚持‘两个毫不动摇’，坚决破除民营企业发展障碍，激发民营经济活力和创造力。”

今年自治区政府工作报告中关于发展壮大民营经济的表述充分彰显出内蒙古在深化改革的新征程上着力推动民营经济实现高质量发展的信心和决心。

相关部门纷纷推出一系列政策措施，着力营造依法保护企业家合法权益的法治环境和公平竞争诚信经营的营商环境，鼓励企业家干事创业，作出更大贡献。

然而，不得不承认的是，民营企业遇到的市场、融资、转型等方面的困难和问题正困扰着民营企业的发展。

合力打造法治化营商环境。去年12月18日，内蒙古检察院制定出台了《关于服务保障和服务民营经济高质量发展的十五条措施》。

内蒙古锡林郭勒盟2亿多亩草原开始“春眠静养”

从4月上旬起，内蒙古自治区锡林郭勒盟2.2亿亩草原陆续实行春季牧草返青期休牧。针对至少一个月的草原“春眠”，锡林郭勒盟将为实施休牧的牧民发放草场补贴、支持休牧圈养，让草原通过“带薪休假”，更好地生长发育。



资料图片

据锡林郭勒盟草原生态保护部门介绍，根据全盟各地牧草返青时间，休牧时间为一个月至40天，实施休牧的农牧户将得到每亩草场0.75元至1元的补贴。

据了解，春季牧草返青期休牧能有效避免牧草过早被牲畜啃食、踩踏而导致草地生产力下降、牧草种群退化问题，对草原生态保护的作用十分重要。

据锡林郭勒盟草原生态保护部门统计，2018年，实施春季休牧后，当地天然草场平均盖度达到28.5%，同比提高0.5%；牧草平均高度达7.6厘米，比2017年增加0.9厘米。

据新华社

内蒙古鄂尔多斯湿地生态改善 迎来大批濒危物种遗鸥

春意暖暖，鸥声连连，冰雪消融的湖面上，一群黑头白羽的遗鸥正悠闲地游荡觅食，一片“春水鸥声滑”的美景令人陶醉。

鄂尔多斯是候鸟迁徙的重要通道，也是候鸟越冬、春季飞到中国西北部、蒙古国、哈萨克斯坦一带，一般在荒漠湖泊的湖心岛筑巢繁殖。

近年来，鄂尔多斯市采取一系列措施治理该湿地，拆除了向湿地补水的季节性河流上的10多座淤地坝，同时利用黄河引水工程紧急补水。

邢小军说，湿地内这群遗鸥正处于觅食补充体力、熟悉环境阶段，即将进入筑巢交配期。此外，湿地现在还有大天鹅、赤麻鸭等鸟类约1.5万只。

“疙瘩牛”变肥牛 牧人吃上“生态饭”

养了15头肥牛，种着2亩黑枸杞，参与30亩节水增粮项目，住上了两室一厅的移民新居，去年人均年收入9391元，牧民包额尔敦觉得日子变化可真大。

供不上，四面八方的人开始“游耕”。“这边开垦一块地出来种粮食，第二年没有肥力了，便换另一个地方继续开垦。”说起“禁牧”，包额尔敦仓促地摆着手：“那能禁住呢，白天管得严，晚上偷着去放牧。”

部门真抓严管，也要调动牧民的积极性，让老乡亲们认识到绿水青山能变成金山银山，在生态治理中找到谋生的出路。

沙棘示范林，政府还拨付了500万元重点区域绿化专项资金，用来开展村屯绿化美化工作。



据《内蒙古日报》

4月3日，在道劳呼都格嘎查，郭鸿峰（中）在地里指导村民了解红葱生长状况。内蒙古自治区杭锦旗道劳呼都格嘎查地处库布其沙漠边缘，自然条件恶劣。

新华社记者 刘磊 摄